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Verbale del Consiglio Provinciale riunito lunedì 18 ottobre 2021 con il seguente ordine del giorno 

 

1) Approvazione verbale consiglio 
2) Relazione del presidente a riguardo della consulta Nazionale dei Presidenti . 
3) Punto della situazione migranti. 
4) Formazione. 
5) Progetti donazione Covid 
6) Programmazione attività autunno inverno. 
7) Varie ed eventuali. 

 

In data lunedì 18 ottobre 2021 si è riunito il consiglio Provinciale ai sensi dello statuto allegato all'atto 
costitutivo depositato in Roma in data 29 dicembre 2015, dal  

Presidente Provinciale Brunialti Alessandro 

Vice Presidente giovane Andrea Pedot 

Vice Presidente Martinelli Marilena,  

Consigliere provinciale Davide Galassi 

Consiglieri provinciali Sergio Bonadio 

Il Direttore Comitato Provinciale Monti Carlo, il delegato stampa del Comitato Provinciale Giorgio 
Pasetto;  

La riunione inizia alle ore 20.30 

Nominato il segretario Verbalizzante Marilena Martinelli si passa ad affrontare i punti all'ordine del 
giorno 

1) Approvazione verbale seduta precedente: Dopo breve discussione si passa all’approvazione del 
verbale della seduta precedente. Il verbale viene approvato all’unanimità dei presenti 
 

2) Relazione del Presidente a riguardo della consulta Nazionale dei Presidenti: Nelle giornate del 
15-17 ottobre si è svolta la consulta nazionale dei presidenti, il Presidente relazione sugli argomenti 
trattati. Il tema principale dell’incontro riguardava la Formazione con la consegna di alcuni documenti 
che verranno girati ai consiglieri ed ai presidenti. 
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3) Situazione migranti; La parola al segretario Provinciale che illustra al consiglio la situazione attuale 
delle strutture in gestione a CRI e l’impegno futuro. Il segretario comunica la chiusura del centro 
migranti “Fersina” il 31 dicembre e la chiusura del centro “Brennero” e “Vela” prevista per il 28 
Febbraio. Croce Rossa comunque rimane in attesa di comunicazioni da parte della Provincia 
Autonoma di Trento per eventuali decisioni in merito 

 

4) Formazione: Parola al delegato alla formazione Sergio Bonadio. che illustra come attualmente la 
formazione ruoti intorno ai corsi sulla salute e sicurezza, obbligatori, che come Comitato Provinciale 
stiamo organizzando su richiesta dei Comitati.: la programmazione dei 48 corsi è stata calcolata 
sulla base delle necessità evidenziate dai comitati rapportate alle presenze massime ammesse; 
purtroppo le iscrizioni sono decisamente inferiori alle aspettative. Speriamo si rinforzino nella 
seconds tornata. Si conferma  la volontà di organizzare un per la governance associativa riservando 
questa edizione ai membri dei Consigli Direttivi, un corso Opem di tipo sperimentale, un corso per 
trainer trasversali. Si vorrebbero anche organizzare delle sessioni di aggiornamento per monitori (è 
stata interessata la Referente di attività) per trainer di specialità sull’utilizzo del gestionale gaia e per 
coloro cui è stata riconosciuta l’equipollenza di Formatore Trasversale per poi passare nel 2022 ad 
analoga attività verso i   Trainer. Il vice presidente giovane Andrea Pedot fa notare come i programmi 
didattici per le attività      nelle scuole e le modalità di attivazione CRI siano cambiati negli ultimi anni, 
pertanto si propone di fare un incontro di presentazione per le figure che potranno implementarli 
(trainer, operatori, delegati, consiglieri). Si relaziona sulle modalità per aumentare il numero di 
volontari che potranno implementare le attività della convezione CRI-MI. Il vice presidente giovane 
Andrea Pedot relaziona sull'incontro avuto con lo sportello giovani del Trentino sui temi del contatto 
con le scuole per attività strutturate, presenze durante momenti assembleari degli istituti, PCTO 
(alternanza scuola-volontariato) anche alla luce della nuova convenzione tra CRI e ministero 
dell'istruzione. Per l'ambito del servizio civile, ci si impegna a presentare dei progetti entro la 
prossima seduta del consiglio direttivo. 

 

5) Progetti donazione covid; si è portato a termine l’acquisto degli ausili per i ragazzi 
dell’Associazione AbC Irifor Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti, ci viene presentata un’altra 
proposta che riguarda l’Associazione Autistici, rimaniamo in attesa del progetto che sarà valutato 
dal consiglio. 

 

6) Programmazione attività autunno inverno; viene richiesto ai delegati di portare le proposte dei 
corsi che intendono organizzare nei prossimi mesi, per permetterci di stanziare i fondi necessari.  

 

7) Varie ed eventuali: 1) Relazione incontro Bresso dove a partecipato Alessandro Caffini. 2) 
Mariagrazia Baccolo, nella sua ricerca dei documenti storici, ha trovato un documento che dichiara 
la nascita del Comitato di Trento, nel novembre del 1921 con la nomina a Presidente del Cavalier 
Pedrotti. Il consiglio Provinciale decide di festeggiare questa ricorrenza durante la settimana di Croce 
Rossa, in questo periodo, Mariagrazia approfondirà, con la collaborazione del Museo Storico di 
Trento, la vera fonte del documento 3) Da un consigliere è stata sollevata l’osservazione di far 
conoscere ai volontari tutto il lavoro che sta portando avanti il Comitato Provinciale, perché si 



 

3 
 

Croce Rossa Italiana 
Comitato Provinciale di Trento 

percepisce che il volontario conosce solo la realtà dei Comitati.  4) I consiglieri Sergio Bonadio e 
Davide Galassi chiedono di poter portare a completamento i lavori della sala operativa. Il consiglio 
propone di portare un progetto che poi verrà valutato. 

 

L’assemblea termina alle ore 23.15 

 

Il Presidente Provinciale 
Alessandro Brunialti 

 
 

 

 

 

 


